

郑州一高校培养学生创业意识

寒假作业: 赚600块,不许抢民工饭碗

“35天假期内要净赚600元,并且还要通过脑力劳动获得,不许抢农民工饭碗。”1月25日,郑州大学正式放假,郑大教育学院学生领到了这样一个特殊的寒假作业。

“大学生应该靠智慧创业,向农民工提供工作,而不是抢工作。”郑大教育学院党委副书记孙新成说,布置这个作业,是培养学生的创业意识,如果只是从事简单的体力劳动,大学等于白上了。

用脑力净赚600元

郑大教育学院寒假作业共有三项实践,其中一项为:在五周假期里实现合法净收入600元。

具体要求中提到,要尽量通过脑力劳动实现,考核时将衡量脑力劳动所占比例,必要时还要提供工作视频和照片作证。布置作业时,老师一言概之——不要和农民工抢饭碗。除大四学生外,郑大教育学院共计300余名学生领到这个作业。

郑大教育学院党委副书记孙新成说,布置这个作业,是为了培养学生的责任心和理财能力,让学生懂得感恩,这也是大

学生应该有的基本素质。

孙新成坦言,作业公布后,学生争论很激烈。之所以要求净赚600元,是通过衡量一个学生在校期间每月的花费来定的。总共有35天时间,要想完成这个目标,完全有可能。

七成学生认为有难度

在郑州大学校园内,记者随机选取50名大学生进行了调查,72%的学生认为作业“有难度”,还有10%的学生认为“无法完成”。而认为“很轻松”的仅占18%。大三学生小丁说,寒假只有35天,除掉春节一周时间,只剩下二十几天,而且春节又将

其断开,时间太短了,肯定找不到工作。

郑大教育学院农村学生比例占60%~70%,这个作业让不少农村学生犯了难。小靳说,他家在荥阳农村,也没人请家教,根本没什么能赚钱的脑力活儿。

学校说法:

从事简单体力劳动, 大学白上了

“大学生培养了几年,如果还从事体力劳动,大学教育肯定是失败的。”孙新成说,能不能赚到钱,赚多少钱并不重要,重要的是借这个机会锻炼一下。

孙新成说,上大学时,他曾利用假期倒卖葡萄酒,那个假期,他拿着挣的钱买了一件中山装。也正是从那时开始,他知道钱来之不易,逐渐有了理财意识,无论是不是从事商业,这都是一笔财富。

孙新成说,这个作业确实有一定难度,但如果没难度,就没有布置的意义了。“不能简单

地将某个劳动看做体力劳动或脑力劳动。”孙新成说,比如发传单,如果你用脑子了,发得肯定比别人快、多,而且效果还要好。这样一来,脑力劳动含量就提高了。

“雷”人创意不少

提到寒假脑力劳动挣钱,54%的学生选择做家教,认为这一工作最稳妥。也有一些学生的点子很“雷”人。

不劳而获型

小丁说,如果算数的话,要“压岁钱”最容易办到!

托关系型

小靳说,他已和高中老师联系好了,去带高三年级的冬令营,老师明确表示是“有酬劳动”。

“走江湖”型

小高的赚钱计划很多:用星相学给人算命;倒卖爆竹;帮人“择菜”;做网络写手……

卖艺型

小张说,她喜欢爵士舞,找个舞蹈学校当教练,想来不难凑到600元。

据《河南商报》

局长千金 当起“地摊西施”

体验吃苦为还房贷

白天,她是一个穿梭于办公室的公务员美女;晚上,她却成了一名街头寒风中叫卖的地摊小贩。29岁的局长千金秦丽(化名)将自己的练摊生活放到网上后,立即成了网友点击的热点。大多数网友在惊讶之后纷纷表示“敬佩”,“你们是我们年轻人学习的榜样。”

局长千金摆地摊?

近日,某网社区出现一篇名为《我是80后公务员,我也街头摆地摊》的帖子,发帖人“梦恋”自称是一名“80后”的公务员,在工作之余摆地摊赚外快。“我是一个家境不错的人,我和老公都是公务员,我的父亲还是局长……”

“梦恋”表示,她的同学几乎没人相信她摆地摊的事,为此,自己特意拍了摆摊的照片作为证据。记者随后在帖子中看到,网友“梦恋”上传的几张照片中,一个模样娇美的年轻女子正在销售自己摊位上的服装,看上去的确是名“地摊西施”。

体验吃苦也为还房贷

1月25日,记者联系上29岁的发帖者秦丽,她称自己是丰都人,2006年考上公务员,从去年5月开始摆摊。谈到摆摊的初衷,秦丽表示,是为了充实自己,磨练人生,“短暂的摆摊体验所学的够我一生受用,从最底层做起,你会发现,其实生存很简单,生活很多彩”。“减轻房贷压力也是我摆摊的原因。”她说,自己和老公都是公务员,刚参加工作不久,两人的月收入加起来不到5000元,在父母赞助下在主城买了一套66m²的小户型,目前还在按揭,而在丰都借钱还买了一套100m²的住房。

老公脸红帮着守摊

秦丽摆摊,得到了父母的理解和支持,秦丽的老公马先生则表示,其实自己很佩服老婆,现在像她这样的女人实在太少了。马先生不好意思地说:“反而是我有些胆怯与羞涩,第一次帮她守摊,顾客来问价我都脸红了。”马先生回忆称,他当天为了壮胆叫了一个朋友去守摊,两人站得离摊位远远的。傍晚时分,一不留神,衣服连同衣架都被偷了。

地摊心得 当街吃冷饭手上长冻疮

秦丽说,刚开始摆摊会很不好意思,一件进价95元的大衣,竟有顾客还价30元,“最初我的心简直像要气爆了一样,后来父亲跟我说,还价是人家的权利,你觉得低了可以不卖,毕竟生意是谈成的。”

最近几天很冷,秦丽每次都会在寒风中跺着脚来回走动,手上也长满冻疮。吃饭时间,秦丽就跟其他小摊贩一样端着饭碗边吃边卖,“当我吃着冰凉的饭时,我深深地体会到小商贩们赚钱的艰辛。”

秦丽说,第一次赚到钱的时候,让她“体会到一种从未有过的快乐”。她表示,“最多的一天能有两三百元的收入。”

回应质疑

人家打牌娱乐,我

摆摊生活,有何不妥?

许多网友敬佩她的举动,也有个别网友提出质疑:公务员不能做生意!秦丽回帖说:“我虽然摆摊,但从不在上班时间,都是利用周末或者晚上,人家打牌娱乐,我就摆摊生活,有何不妥?”据《重庆商报》



局长千金(右一)在她的地摊上卖衣服(网友供图)

专家教你如何选择LED电视

现如今,LED电视已经不是什么新鲜概念,LED电视因为其超薄外观、色域宽广、节能环保吸引了众多时尚消费者的眼球。但是令笔者不解的是,同为46英寸LED电视,有的品牌,如夏普、TCL、三星价格都在15000元以上,而有些品牌的价格却非常“亲民”,直逼万元以下。

带着疑惑,笔者到各大商场走访了几个彩电品牌,了解到:现在的LED电视,准确地说采用的是LED背光,而LED背光又分为直下式LED背光源和侧下式LED背光源。

我们目前看到的厚度在3cm左右

的超薄LED为侧下式LED背光源。如果是高档的侧下式LED背光源电视,确实超薄,画质音响、包括屏体散热都非常出色,如夏普的XS1A系列、TCL的X10系列等。而有些低价的侧下式LED则过度地追求轻薄程度,把LED灯管排布在屏幕边缘四周,使得亮度不均匀,有漏光现象。而且屏体散热不佳,时间长久后必然影响其使用寿命。

“选择低档的侧入式LED电视,不如选择直入式LED。”某业内专家如是说,“直入式LED,比如索尼的X4500、TCL的P10FBEG等,面板背后均匀分布灯管,背光可以均匀传达到



整个屏幕上。虽然看起来不如侧入式轻薄,但是它技术更成熟。不会有漏光,亮度更均匀,屏体温度也正常。使用寿命更长。而且它的分离式音响设计,其音响效果是低端LED根本达不到的。价格也比高端的侧入式LED有优势。”

看来,选择LED电视不能单纯看厚度,还是要回归到电视的本质上,画质、音响、使用寿命等才是最重要的几项参数。

年节,为家人请一个“健康顾问团”

现代社会快节奏的生活,让我们每天疲于奔波,往往忽略了对家人的关心。马上新年又要到了,在这举家团圆的日子里,为父母、爱人送上“血压计、血糖仪、体重身体脂肪测量器”,当我们不在身边时,它们就是家人最好的“健康顾问”!

家人的健康让人揪心

据统计,在我国仅有30%的高血压患者知道自己患有高血压,而年迈的父母有可能就是其中一员,始终生活在“盲目及危险”的状态中。现在很多老人不但血压高,而且还伴随高血糖,在寒冷的冬季,他们发生心、脑恶性事件的危险性将成倍增加。对于中年人,伤害最大的就是繁重、熬夜的工作,

外加无法推脱的喝酒、应酬……都是引起心血管病的因素,因此爱人和父母一样都需要及时监测血压、血糖和血脂。

健康顾问团有“三大本领”

一台欧姆龙血压计,一台欧姆龙血糖仪,再加上欧姆龙体重身体脂肪测量器,它们就是你家人的“健康顾问团”,为你的家人:

第一:精确监测,让家人对健康管理更“上心”。“健康顾问团”来到家里,可以提醒父母、爱人按照正确的监测频率在家开展健康管理,更加准确了解自己的健康状况,让家人充分认识到“三高”家庭防治的重要性。

第二:监测守护,避免突发事件。高血压患者或其高危人群,血压的突

然升高或降低,都可能导致较为严重的心血管事件。”健康顾问团”可以在这些危险时段及时监测,及时发现异变情况,及时采取科学有效的措施,避免恶性事件的发生。

第三:健康记录,开通医患绿色通道。”健康顾问团”会将家人每天的血压、血糖等健康数据如实反映并记忆,从而得到更为全面、准确的用药及生活方式指导。

在欧姆龙的贴心监测下,你的父母、爱人将会得到全面的“三高”控制,让他们每年都远离“三高”威胁,享受健康生活!

更多产品资讯,请登录www.omronhealthcare.com.cn。